

学习贯彻党的二十届四中全会精神

储祥好在“十五五”规划编制工作推进会上强调

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神
以高水平规划引领经济社会高质量发展

运城晚报讯(记者 张越)11月19日,市委书记储祥好主持召开“十五五”规划编制工作推进会。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,广泛听取意见建议,深入研究重大问题,以更高站位、更优目标、更实举措编制好符合运城实际的发展规划。市领导姚逊、王立刚、那志茂、陈杰等出席。

会议指出,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,也是运城抢抓战略机遇、塑造发展新动能新优势的重要窗口期。全

市上下要以高度的政治责任感和历史使命感,准确把握战略重点,充分发挥比较优势,突出前瞻性、科学性和可行性,高质高效推进“十五五”规划编制工作。

会议强调,要自觉对标对表,深刻领会党的二十届四中全会的精神实质和丰富内涵,全面系统精准把握中央规划《建议》明确的发展导向、战略重点和重大部署,将国家、山西所需与运城所能紧密结合,绘制好我市未来五年发展的任务书和路线图。要坚持目标引领,牢牢把握“十五五”时期确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展的战略要求,坚持

以经济建设为中心,以推动高质量发展为主题,科学确定规划指标体系,下最大决心,尽最大努力,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要谋实重点任务,锚定“一城两区三门户”目标和思路,聚焦坚定有序推进转型发展、牢牢守住安全稳定底线、坚定不移推进全面从严治党等重点任务,围绕产业升级、城乡发展、民生保障、生态环保和党的建设等方面工作,找准影响发展的深层次问题,结构性矛盾、体制性障碍,谋深谋实一批创新性举措和重大工程项目,推动高质量发展取得更大成果。要注重协同联动,

树牢“一盘棋”思想,主动加强与上级部门对接,做好对县(市、区)规划编制的指导,强化各专项规划衔接,聚力绘制上下贯通、功能互补、多规合一的“十五五”发展蓝图。要强化担当作为,进一步开阔眼界胸怀,提升能力本领,持续保持敢字为先、干字当头的昂扬斗志,扎实做好“十四五”收官和“十五五”开局各项工作,推动中国式现代化运城篇章不断展现新气象。

各县(市、区)、运城经济技术开发区及市发展改革委主要负责同志作工作汇报,与会市领导提出意见建议。

以体为翼 让每个生命向阳绽放

记者观察

□记者 郝丽莎

乒乓球台前,银球飞舞,划出一道道充满力量的弧线;羽毛球场上,挥拍、吊球、扑救,激烈的角逐扣人心弦;绿茵场上,运动员们配合默契,传球、抢断、射门、防守,精彩不断……这一幕幕鲜活场景,发生在我市残疾人体育比赛现场。这不仅是一场场竞技的角逐,更是一个个生命绽放的故事,见证了我市残疾人体育事业的蓬勃发展。

今年9月,我市第三届残疾人环伍姓湖轮椅马拉松比赛成功举办。在16.8公里的赛程中,选手们以双臂驱动轮椅,根据地形灵活调整方向、控制速度,用毅力与汗水完成了比赛。他们顽强拼搏的身影,感染了场外的观众与工作人员。“这次比赛中,我取得了第五名的好成绩,真切感受到了竞技比赛的魅力。大家凭着不服输的劲头一起往前冲,给了我很大的精神鼓励。”赛后,闻喜县选手吕文婷与其他选手分享参赛感受,话语间满是对运动的热爱和对拼搏的自豪。



▲绿茵场上展风采

10月,我市第五届残疾人乒乓球羽毛球锦标赛火热开赛,陈云鹏拿下肢体组羽毛球男子单打项目季军。“这次比赛中,我结识了不少新朋友,也看到了自身的不足,接下来会加强锻炼,不断提升球技。”陈云鹏表示,体育运动增强了自己的身体素质,希望能有更多残疾人朋友勇敢走出家门,积极参与户外运动,在交

流中收获更多快乐和友谊。

这些赛场内外的蜕变,在更多运动员身上持续发生。踢球10年的杨子浩,身体更加强健、说话更加流畅,性格也日益开朗,绿茵场成了他释放情绪、结交朋友的乐园;张帅通过轮椅击剑找到了自我,还遇见了相知相守的伴侣。从自我封闭到拥抱生活,体育为他们架起了一

座通往更广阔世界的桥梁。

这些个体的成长,离不开我市残疾人体育事业的扎实推进。近年来,我市聚焦残疾人体育需求,从赛事组织、专业训练、场地保障等多维度发力搭建参与平台,助力残疾人通过体育实现自我价值。一方面,持续举办轮椅马拉松、特奥日等特色活动,让不同群体都能找到适合自己的舞台;另一方面,加强专业训练支持,培育优势项目,推动残疾人体育从“参与”向“出彩”跨越。

如今,这份投入已结出累累硕果:我市特奥足球队代表山西省出战,在全国特奥足球比赛中勇夺冠军;飞镖、羽毛球、旱地冰壶等项目在省级赛场上屡创佳绩,实现金牌数与奖牌数双第一。这些成绩,既是我市对残疾人体育事业重视的见证,更是残疾人运动员超越自我、顽强拼搏的生动写照。

更深远的意义在于,残疾人体育事业正悄然改变着社会认知。当观众为赛场上每个精彩瞬间鼓掌喝彩时,目光焦点已不再是这一群体的身体障碍,而是他们展现出的毅力和对生活的热爱。这种视角的转变,打破了偏见壁垒,让“残健同行”的理念深入人心,为推动社会包容性发展注入了温暖力量。

回望赛场,那些奋力拼搏的身影仍闪耀着光芒。对残疾人而言,体育从来不只是比赛胜负,每一次挥拍、每一次射门、每一次投篮,都是在为生命开启一扇充满光明与希望的崭新窗户。以体为翼,更多心灵将向阳生长;以包容为壤,这座城市也将因这份坚韧与热爱,变得更加温暖且有力量。



▶11月18日,闻喜县裴社镇新材料工业园区的山西伟腾科技有限公司生产车间内,工人正在加紧生产订单香水瓶。

据了解,该公司拥有当前行业内先进的全自动制瓶机生产线3条,以及配套的各类辅助设备和深加工设备70余台套,年产各类日用和化妆品玻璃瓶6000万余只。产品80%以上出口到西亚、中亚、中东、东欧、东南亚地区。

记者 金玉敏 摄



▶11月19日,夏县裴介镇石桥庄村的一处农业种植专业合作社田间,村民正给秋冬种作物进行覆盖作业,起到防寒、防冻、保暖的作用。

特约摄影 张秀峰